

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### ИЗМЕНА ЧЕСТИТАКА

— Поводом ослобођења Битоља —

#### Бријан и Пашић

Његова екселенција г. Огист Боп, француски посланик саопштио је г. Пашићу следећи телеграм, који је упутио српској влади г. А. Бријан, председник француске владе:

„Ја Вас молим да изразите његовој екселенцији г. Николи Пашићу најживље честитање владе Републике за сјајна успех, залог ослобођења Србије које је награда херојским напорима и жртвама српске војске. Морално дејство нада Битоља дубоко ће осетити наши непријатељи и даће нов полет савезничким трупама. Оно можда превазилази материјалну вредност овога војничког успеха, који ће омогућити српској влади да се инсталира понова на земљишту Отаџбине и дати Источној Војсци нову базу за будуће операције. Бријан.“

Г. Пашић је упутио преко г. Веснића, српског посланика у Паризу, ову захвалност француској влади:

„Молам Вашу Екселенцију да изрази француској влади најживљу захвалност српске владе за срдечно честитање и непоколебљиво уверење што га је упатила приликом заузећа Битоља од стране храбрих трупа српских и савезничких. У савезу и искреном пријатељству, Француске, запечаћеном племенитом крвљу војника велике Републике, проливеном за ослобођење родне груди Србинове и за остварење националног идеала српског, наша војска и наш народ црпеће увек енергију и одушевљење за ослобођење своје земље и ојачање и великог дела, које је предузето. Српска влада изражавајући дубоку захвалност дичним војницима Источне Војске, верује да ће њој њихов успех омогућити да оствари своју најтоплију жељу и да се инсталира на земљишту ослобођене Отаџбине.“

Пашић.

#### Штирмер српској влади

Председник руске владе г. Штирмер, послао је, поводом ослобођења Битоља, г. Пашићу ову честитку:

„Био сам срећан да дознам за освојење Битоља од стране српских и савезничких трупа, те журима да изразим тим поводом Вашој Екселенцији моје срдечно честитање. Уверен сам, да је ова сјајна победа само почетак успеха који очекују храбру српску војску у њеном незадржљивом полету за ослобођење Отаџбине и остварење националног идеала.“

Г. Пашић је одговорио овим речима:

„Хитам да Вам изразим моју најискренију и најживљу захвалност за топло честитање, које сте ми Ви изволели упутити поводом освојења Битоља, Крв коју су наша велика браћа словенска, дични војници Русије верне савезнице и искрене пријатељице Србије, пролили за ослобођење родне груди и целог народа српског, даје нам сад као и у прошлости незадржљив полет који ће нас одвести дефинитивној победи и остварењу националног идеала.“

ФЕЉТОН

Оачеполски

#### Пре годину дана

— Белешке из мога дневника —

Битољ, 6. новембра 1915. године.

Подно... Одем на ручак у гостионицу „Централ“. Ту је пуно чиновника, избеглица из разних северних крајева. И природно је да сваки говори о политичкој и војној ситуацији и дивно је слушати те разнолике дискусије које су истовремено и најречитије сведочанство културе свију говорника и кафанских стратега и политичара.

Тако на пример једни тврде да ћемо се за који дан вратити у Скопље или у Ниш, јер су Французи већ ушли у Штип, а

други допуњују са разлозима, како ће они заобћи бугарску војску преко Овчег Поља и Куманова и тако ће се непријатељске дивизије, које су на западу, предати нашој војсци. Али је у томе био најинтересантнији господин Коста. На име он је тврдио да ће мо ми у новембру напустити Битољ, али ће мо се после два месеца вратити понова, значи у јануару! И он је то говорио одлучно, поуздано и са дидактичким манирима једног старог наставника, чији ће ученици гутати сваку реч. И онда није

### Нова објава рата

Јуче пре подне доставила је Провизорна влада Савезничким конзулатима, да је и формално објавила рат Немачкој и Бугарској. И ако је покрет солунске Народне Одбране, коме се на челу ставио г. Венизелос већ од почетка имао за циљ рат против Бугарске и Немачке, сматрамо ипак, да није без интереса проговорити коју реч о најновијим објавама рата.

Објава рата од стране владе г. Венизелоса показује, да народни покрет у Грчкој није ограничен на просту револуцију и да се сматра као једна засебна државна целина. Од јуче је према томе провала између ројалистичке и револуционарне Грчке постала још већа и непомирљивија. Док атинска влада, следејући политици краља Константина продужује на даље своје дозадашње, познато држање, одсудно противно активном ступању на страну Споразума, дотле влада грчке територије у револуцији, грчке Македоније и острва и формално ступа у рат са непријатељима Савезника. Грчка је подељена на две сфере, од којих се једна, атинска, упиње да остане по сваку цену Неутрална, а друга прокламује рат против Бугарске и Немачке. Револуционарна Грчка достигла је своју кулминациону тачку, она је добила формалан и званичан карактер.

Није никаква тајна, да је Споразум знатним делом помогао револуционаран покрет у Грчкој. У осталом,

то су изискивали интереси осигурања акције Источне војске. О томе најбоље сведочи зајам од 10 милиона, издат Провизорној влади без интереса. И ма да Савезничке земље одржавају са владом г. Ламброса званичне односе, неопходне ради регулисања врло важних питања за Споразум, влада г. Венизелоса ужива за то ипак потпуно поверење држава Споразума.

Револуционарни покрет у Грчкој увео је до сад знатне размере. Провизорна влада успела је, да придобије за своје идеје велики број присталица. Прикупљена је већ прилична војска, која ће кроз најкраће време бити упућена на фронт. Патриоти Грчке решени су, да спасавају своју отаџбину од зла, у које је она уваљена рђавом политиком досадашњих влада.

Али г. Венизелос, као нарочитога такта и обзира није хтео упутити своје трупе на борбене фронтове, а да не буде и формално у ратном стању са својим непријатељима. Из тога разлога, он је сматрао, да је објава рата потребна а он ју је учинио. Факта, која се у ноти наводе, као побуде објаве рата потпуно су оправдана. Провизорна влада образлажева рат против Бугарске обавезом уговора са Србијом, који после напада ове на Србију нагони Грчку да ступи у рат са Бугарском, а нарочито још после инвазије грчке ист. Македоније од стране Бугарских трупа. Немачкој је пак об-

јављен рат због тога, што се она сматра као главни подстрекач и изазивач издајничког и мучког напада Бугарске на Србију. Разлози су и сувише оправдани, да би их било потребно детаљније коментарисати.

Објава рата од стране г. Венизелоса није од неког нарочитога значаја за ситуацију на Балкану, пошто је народни покрет у Грчкој био од постанка уперен против наших непријатеља. Ова је објава више формалног карактера. Али нас зато она ипак не мање побуђује, да изразимо своје задовољство, што провизорна влада као један од главних разлога својој акцији против Бугарске наводи испуњење обавеза уговора према Србији. То чинимо у толико веће, што је наша жива жеља, да се у што скоријој будућности среде потпуно прилике у Грчкој и да ми са овом обновимо у целости пријатељске и савезничке односе, који су потребни за напредак обадве државе.

### Политичке вести

Лондон. — Из Њу-Јорка јављају да ће Сједињене Државе упутити немачкој влади енергичну ноту која ће се односити на питање о торњирању америчких лађа.

Америчка ће влада захтевати да се престане са торњирањем трговачких лађа са америчким заставама и да сви немачки сумарени олу из америчких вода. У случају невзвршења ове ноте од стране Немачке, дипломата ће се односи између двеју земаља прекинути.

Амстердам. — Холандија ће закључити зајам од 250 милио-

чудо што су и гости са суседног стола, са неким нарочитим задовољством, пратили овај интересантан разговор.

— Лепо молим вас, умеша се један окружни начелник, а на основу чега ви то тврдите да ћемо се баш у јануару вратити, дајте нам зато разлоге?

— Зато што ја знам, одговори господин Коста.

— А по чему то знате?

— Знам зато, што ми се тако предсказује!

Општи смех, али то ни најмање не збуни нашег оптимисту, који поче доказивати да је он и прошле године прорекао аустријски пораз у новембру, па и сада тврди да ће и Бугари, после два месеца, доживети општи крах!

Јест, а ви нисте чули за пророчанство једног оца из села Десова, умеша се Марковић. Чујте

само. Он је за време Турака прорекао да ће овамо доћи Срби, да ће владати три године и да ће после пропасти цела Србија, али после ће се обновити наша држава и остаће за вечита времена!

Ту, мало у страну, беше и господин Милан, човек који у овим стварима важи као стручњак и зато га један од присутних упита за мишљење, пошто је он за то најкомпетентнији.

— Знате шта, ја предвиђам обновљене Србије, која ће обухватити и све српске земље. То ће бити једна велика држава. Али није ми могуће да одредим време свршетка европског рата, јер ми недостају потребна факта из астрономије. За моје закључке потребно је прво да знам тачно однос наше земље према осталим небеским телима,

као на пример њихова даљина у вези са косинусима њихових углова. Да имамо поштанских веза, ја би се зато обратио мојим познаницима у Лондону, који би ми радо ставили на расположење све последње астрономске опсервације као и сав научни материјал који се односи на овај проблем, али... но, оно што је најважније, а што се да као поуздано тврдити, то је чињеница, да ћемо се ми вратити у ослобођену и увећану Србију...\*

После подне. Четири часа. Варош оживе. По улицама се виде читаве групе избеглица, које пристижу из северних крајева преко Албаније. Мало пре су дошли министар војни Р. Бојовић и грађевина Милорад Драшковић, говори се да ће се они овде задр-



Свебарке острва Зеа учествовале су у спасавању.

»Британик« је припадао »Стар Лајну« и саграђен је као последни »Титаник«. Његова тонажа износила је 48.158 тона. Потопљен је усред дана, и ако је имао на себи све ознаке санитарске лађе.

»Британик« је пуштен у саобраћај мало по објави рата. Он је био највећи енглески пароброд. »Лузитанија« највећа трговачка лађа имала је само 8.000 тона. »Дејли Хроникл« вели да தொடоване Британика представља врхунац немачких злочинства од почетка рата.

### Искрања становништва

При канцеларији Владних Комесара у Солуну одлуком Господина Министра Унутрашњих Дела установљено је нарочито *Одељење за исхрану становништва* са искључивим задатком да се стара о исхрани и потпори становништва на нашој рекупираној територији, које непријатељ оставља у врло бедном стању.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Заузеле неутралне зоне.

Из Атине јављају да су Французи заузели места Србицу и Ливадију. Захтевали су да се краљевске грчке власти удаље.

### Последња реч.

»Елефтерос Типос« тврди да ће трупе заузети Пиреј и царинарницу.

Личности које препоручују становништву да се успротиви предаји оружја биће ухапшене од стране савезничке полиције и строго кажњене.

### Ултиматум.

Из Атине јављају да су дописници страних листова телеграфисали да је адмирал Фурне предао јуче грчкој влади ултиматум који се односи на питање о предаји ратног материјала.

Ова вест није званично потврђена.

### Генерал Москопулос.

Сазнаје се из сигурног извора да су 200 официра на челу генерала Москопулоса, потписали су протокол у коме објавили да се придружују народном покрету.

Пре поласка за Солун генерал

Одељење ће се старати, да се ослобођеном становништву дотури на првом месту брашно, као најнужнија и неопходна животна намирница, а за тим и остале животне потребе, којих је народ био лишан за све време бугарске управе.

Брашно, као и остале главније намирнице, продаваће се преко Месних Одбора за помоћ невољних у рату по цени коштања, а онима који немају новаца и нису у могућности да зараде, брашно ће се делати бесплатно.

За тим ће олакшати и помагати увођење у земљу и народ разноврсна роба, која ће се под надзором власти продавати по нормалним ценама. У опште Одељење ће имати да организује службу народне исхране и снабдевања тако, да се народу у садашњим тешким приликама укаже што брже и боље стварна помоћ.

За шефа ове важне установе одређен је г. Светозар Поповић, министар, а њему за помоћника г. Александар Кузмановић, секретар Министарства Унутрашњих Дела, поред осталог потребног особља.

чланови царске породице објавили су смрт Фрање Јосифа. Сазнаје се, да ће кайзер Вилем ићи у Беч, да присуствује погребу.

### Немачки заробљеници.

Свиоћ је у Солун доведен врло велики број немачких заробљеника, који су сви младићи између 17 и 18 година.

### Извештај из Србије

Милорада В. Николића тражи отац Влајко каф. из Обреновца, Забрешка 28 као и Ђоку Петровића.

Милорад Николић да се јави мајци Милојки, Губеревац.

Милутина Николића обв. тражи породица.

Михаила Николића, заробљеничка команда Биверта, моли сестра Лепша, Битољска 17 да јој пошаље позајмљени новац, скупоћа огромна. Мара са децом код ње у стану остала без пара, пошаљи. Чета у Угарској, чика Мита умро, сестре у великој оскудици, сети се и њих.

Недељка Николића — Луку — тражи супруга Љубица, Главна 16 Крагујевац.

Никола Д. Николић, каплара из Београда, Атанасија Цеклића нар. из Лесковца, Мику Трајковића месара из Београда и Рају Антоновића из Шапца, тражи Н. Димитријевић — Авни де Мел 21.

Никола Николић из Ждранице да се јави својима.

Павла Николића жена Зорка из Сопота све његове огласе је прочитала. Примила је 143 и 223 кр. Рата ради са кафаном, она је код ње, здрава је.

Радмила Николић телег. из Обреновца, тражи и да новац одмах пошаље преко Цане Обреновић учит. Паланка, својој Јулијани, Трновца. Са дететом здрава.

Радоје Николић војник, да се јави породици. Сви здрави.

Радосав Николић подн. да се јави својима, они су здрави.

Светозара Николића редова, Светислава Симића поднаредника и Дамјана Дашвића редова тражи Јаков Паунковић са Уба и њихове породице.

Светозар Николић из Капице је и Светозар Николић да се јаве својима, здрави су.

Светислава Николића из Севојне, тражи жена Ката.

Светолику Николићу, мајору, код она сам са свима здраво, по-

шли новаца. Кепа зет Јовина са децом здрава. О нама отац се стара.

Светолик Николић, регрут, да се јави породици, сви здрави.

## Последње вести

### Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 12. нов.

11. новембра сем једног неуспешног непријатељског напада код Груничког васа, није било важних догађаја.

### Ка поразу

Париз, 12. нов.

Хавасова агенција јавља да француска и савезничка штампа од пре неколико дана штудира немачке маневре у корист мира.

Последња маневра је чланак у »Национал Цајтунгу« у коме се каже да је председник Вилсон расположен да посредује у корист мира.

Француска штампа је изразила велико задовољство видевши да је амерички званичан лист »Вашингтон Пост« изјавио да вест о посредовању Америке за закључење мира између ратујућих странака немају »raison d'être«.

Штампа закључује из овога да је Немачка немоћна да натура мир победом.

### Поводом одласка посланика из Атине

Атина, 12. нов.

Јављају из Амстердама да немачки листови, коментаришући одлазак посланика централних сила из Грчке престонице закључују, да су се Савезници решили да гурну Грчку у рат.

»Наје Фраје Преса« жучно напада Савезнике и честита влади Ламброса за њено енергично држање.

### Одговор адмирала Фурнеа

Атина, 12. новембра

На одбијајућу ноту атинске владе одговорно је адмирал Фурне једном енергичном нотом, која се завршује овако: »Част ми је потврдити краљевској грчкој влади, да као доказ њене добре воље, тражим 10 брдских батерија до 17. новембра најдоцније, а да-

тум предаје осталог траженог материјала не може бити каснији од 2. децембра. Ако не добијем задовољење, бићу принуђен да од 17. новембра предузимем мере, које буде ситуација изазвала.« (Радио).

### Добар предзнак

Рим, 12. нов.

»Мезађеро« сазнаје да листови у Софији спремају јавно изјашњење о вероватном напуштању Добруце. Они признају пораз генерала Макензена и нападају Турке, који су одбили да пуцају на руске трупе.

### Саопштења

— Сретен С. Марковић, поштом прилепске окр. команде, моли свакога, ко би што знао о његовом брату Љубомиру С. Марковићу поднареднику 2. ескадр. пошта бр. Оа, који је удан и рањен од коња на дан 20. септ. т. г. да га извести преко овог листа, где се исти сада налази, на чему ће му бити захвалан.

— Драгослав Смиљанић, наредник, бр. поште 40, моли пријатеље и другове да га извести, ако што знају, о његовом брату, дечаку, који је пре 8 месеци отпутовао за Француску и до данас се није јавио.

— Лекар госпођа Др. Станислава Јововић — Мексис, да се јави комесару српског избегличког логора, ради ратног саопштења. Бр. 503.

— Миту Благојевића пешад. поручника тражи брат Александар Благојевић, пошта 999, Зејтинлик, за кога је чуо пре неки дан да је рањен али није извештен у којој се болници налази. Моли другове своје и свога брата, да га извести ако би знали у којој је болници.

— Милан К. Алексић, ђак-наредник, јавља својој браћи: Андрији, Урошу, Миливоју и стрицу Петру и осталим ратним друговима да се валази у енглеској болници бр. 41, Санлис 02, тешко рањен.

— Чета Р. Урошевић, народни посланик из Варварина, допутовао је у Солун, где ће остати све до повратка у Отаџбину.

Моли све Темничане да му се јаве картон из хотел »Телеграф« да би их известило о њиховима у Србији, јер је за многе добио извешта.

Свиња шаље братски српски поздрав. 2-3

Они су били бесправно робље, које је створено само зато да кроз живот проклиње живот.

Како да их тешим и чија је речитост у стану да им поврати веру у победу истине и у победу правде? Па ипак ја сам их тешим. Немојте тужити. Стегните срце, утрите сузе и трпите онако као што трпе милиони нашег народа. Нисте само ви, а сетите се да овако исто трпи све што српски мисли, од краља па до последњег настира и сиромашка... Не очајавате, јер има Бога. Он све види и он ће ипак ускоро излити свој гнев на онога, који је уништио наше и наше домове и угасио наша и наша огњишта, јер је све то створено његовим благословом. Он је спор, али досежњив. Тешко ономе који је објавио рат људској правди и божанским законима!...

Вечерњи сутон се неприметно прели у густу помрчину, која покри цео битолски хоризонт, време које ме подсети да је близу час, када настаје моја војна дужност. А после једног сата стојао сам непомично, са пушком у руци, пред вратима оружног магацина, бацајући често са узвухом погледе према северу, онамо где су моји мили и драги и где је мој лепо завичај по коме сада газирски освајач, а с време на време парала је ноћну тмину нека првена, муњевита светлост да ваљда замени сјајне бакљаде, ракетле и лампоне, јер је данас — шеста новембар!...

— Крај —

## ПОШТА

### За Србију

— Међа Цовчанин трг. тражи извештај од својих, Милица да му се јави како су она и дечица, да пошаље извештај преко Београд Новина или Срп. Црв. Крста, Женева, моли да му се чешћа јавља бар месечно једанпут, јер много брине. Здрав са свима нашим, ваш Мића.

— Астивни наредник Љубомир А. Павловић, бр. поште 76, јавља сестри Коси Павловић, Гружанска 21, Крагујевац, да су он и Среја здрави. Милан у Паризу, побратим Перваца здрав. Моли да се јаве истим путем.

— Коњички поручник Војислав Бондулић, јавља својима у Неготину — Крајина, и Лесковцу да

је жив и здрав. Божа здрав; Рада у Женеви, Христа на Крфу. Допишујемо се. Моли за извештај преко Црв. Крста у Женеви или Београд. Новина на адресу војне поште бр. Оа.

— Г-ђи Милеви Смедеревац — Београд, Мишарска бр. 7. Микину карту добио, веома обрадован да су моји добро, много благо дарим. За Перчаца не брините добро је. Зет ваш Светозар, Света и Миша сви су добро. Поздравља све, молим поздравите моје нека се чешће јављају. Милорад.

— Милорад М. Васић телеграфиста из Св. Николе пита за свога таста Димитрија Захаријевића из Београда, да ли је здраво. Његови оу сви здраво и добро. Даница има приносу. Одговор истим путем преко Црвеног Крста у Женеви.

— Ивија Цветковић, трг. из Јагодине извештава своју жену Манасију да је жив и здрав са Драгом и Милутином и зет Пером, за Свету и Блажу не зна ништа. Моли за извештај шта је са радњом и да ли отац ради са кафаном.

— Милорад Јев. Неижаровића, тумач код Енгл. трупа, јавља својој сестри Мари Ст. Шкорића, Београд, Макензијева бр. 12 да је добро са здрављем и да извести Даницу да је Милутин у Солуну и Жива у Паризу, да се не брине. Моли да се јаве јер до данас ништа не добише од њих. Све поздрављамо.

— Милан Каменчић апотекар јавља својој жени у Митровици косовској, да је њен оглас прочитао. Моли да се чешће јавља и извести како је Кока.

### ВЕЗУВИО

ВИНО ИЗ ВИНОГРАДА  
са везувске лаве  
-- КЉУЧА КРВ КО ЛАВА --  
**ЦРНО И БЕЛО**

у буралма и на крчму. у магацину Ираклијева улица бр. 7—  
сокачић.

**Дрогерија Гуслар**  
10—20

Велико Стовариште  
**Г. Ј. Карвонидеса**  
улица Смерос б. 5.  
КОЊАКА, ВИНА и других  
артикала.  
Најсоцијалнија услуга. Цене су  
врло умерене. 21—

**Б** и Акуњи и Комп.  
СОЛУН, Масузи Хан бр. 6.  
преко пута енглеске вој. поште  
Врше превос колима и са људима.

Позната фирма својом солидношћу код свих већих српских трговачких кућа, чији су дугогодишњи преносници.  
Препоручују се свима српским трговцима и приватним лицима са својим солидним, брзим и умереним радом.

### АТИНСКА БАНКА

има част известити публику, офисаре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних листова; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и проморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примива је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

**D-R АЛЕКСАНДРИДЕС**  
специјалиста за унутарње бо лести. — Управник болнице за заразне болести

Поткожно убризгавање Нео-салварана као и новог француског препарата „Galy“ против сифилиса.

Први сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану улица престола, наследника Ђорџа бр. 35 — уредно ул. са булеваром краља Константина. 34—

**Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО**  
ЗУБНИ ХИРУРГ  
Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.  
Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.  
18-то годишње искуство  
34 ул. Венизелос, 147 ул. Египатлија. 48—

### РЕКС

Фабрика цигарета — Јану-каки Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљица свих

других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Реа, Фос, Авги и Кири, које се могу добити у свима продавницама дувана. 43—

### Нова Књижара МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Александар 43 — Солун.  
Велико стовариште свију канцеларијских потреба. Продаја антро и детаљ.  
Препоручује се свима надлештвима и канцеларијама.  
Цене најумереније. 30— —2

Најбоље и најкунусније су  
  
Улица Франк 31 30—30—2 Солун.

### ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА  
Специјалитети:  
Нестос Квир Дип. 1.—  
„ Глубек „ 0-80  
„ Јани „ 0-65  
„ Афроо „ 0-50

Посетите и кунујте у Солуну све намирнице у најстаријој и најразвијенијој радњи

### Колонијално-деликатесне робе В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.  
Улица Бугароктоп бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластница, чоколада, блесквита, разна теста итд.

Најфинији сејтми, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршије“.

Салуни и парфимерије првог квалитета.  
Разне минералне воде. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ  
Сва је роба јевтинија по ма у којој другој радњи.  
Продаје на велико и на ситно. 73—

### ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ најбоље цигарете „ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме  
Продају се свугде  
Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“  
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

### Најстарија и највећа радња у Солуну

нове помодне робе  
**МЕРКАДО ИЕСИА**  
улица Венизелос бр. 31.

Приспеле су огромне количине МЕКИНТОША за господу и даме, за г. г. пешадијске и коњичке офицере

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских палета-а од паша, штофа и т. д. најелегантнија крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспели штофови за костиме, велике ширине од шевнота, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 16—16

### СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К° ЛТД.

СОЛУН  
НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:  
Позамантерије, чарапа, бижутерије, мјерса, чапак, пантлеа, платна, мушета. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије и т. д.  
— ЦЕНА УТВРЂЕНА —  
Продаја на велико и на ситно по истој цени.

### Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.  
— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спроду Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчаве исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштанским упутницама у свима монетама.

Уз сваку пошљуку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чувања.  
Обавештења бесплатно. 32 — УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

### САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкунусније цигарете и дувни свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миролато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 34—90

### „ГЕТЕ“

који се налази на кеју, у близини „Беле Куле“

Програм је врло одабран са много занимљивих та-чака. Сала је пространа и одлично осветљена.

Пића су од најбољих француских и енглеских марака. Оркестар одличан.

После варивтеа кабаре

зато сви у „ГЕТЕ“

### ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ БАРУХА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом солидном и кувантом радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном курсу. 63—